
 
ΠΕΙΡΑΜΑ ΣΤΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

(ΑΦΑΛΑΤΩΣΗ) 
 
         Με την ευκαιρία της βροχερής ηµέρας, προέκυψε η ανάγκη πραγµατοποίησης ενός 
πειράµατος, της «αφαλάτωσης». 
         Στην αρχή δόθηκε η έννοια της λέξης «πείραµα» από τα νήπια στην αρχή και στη 
συνέχεια από τους νηπιαγωγούς. Από την αρχή του πειράµατος µέχρι το τέλος του έγινε 
καταγραφή του µε φωτογραφική µηχανή. 
         Ο αρχικός προβληµατισµός και η αναζήτησή µας, ήταν «αν είναι δυνατή η αφαίρεση 
του αλατιού από το νερό». 
         Τα περισσότερα νήπια στην ερώτηση αυτή απάντησαν πως δεν είναι δυνατό, γιατί 
το αλάτι που υπάρχει µέσα στη θάλασσα είναι πάρα πολύ. Μόλις τέσσερα νήπια 
απάντησαν θετικά, ότι ναι µπορεί αυτό να γίνει. 
         Πήραµε λοιπόν µια κατσαρόλα και βάλαµε µέσα νερό από τη βρύση. Όλα τα νήπια 
δοκίµασαν από το νερό και διαπίστωσαν ότι ήταν γλυκό. Στη συνέχεια δυο-δυο παιδιά 
έριξαν µέσα στο νερό αλάτι.  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
  

      
 
 
 
 
  
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Αφού διαλύθηκε το αλάτι µέσα στο νερό, δοκίµασαν µερικά από τα παιδιά το διάλυµα, µε 
τις γνωστές αντιδράσεις αλλά και διαπιστώσεις, που τις ανακοίνωσαν στη υπόλοιπη 
οµάδα.  
Στη συνέχεια βάλαµε την κατσαρόλα επάνω στο µάτι της κουζίνας για να ζεσταθεί. Μόλις 
άρχισε να βγάζει ατµούς τοποθετήσαµε πάνω της το καπάκι, που προηγουµένως το 
βάλαµε µέσα στο ψυγείο για να κρυώσει. 
Άρχισαν να σχηµατίζονται οι πρώτες σταγόνες νερού και να πέφτουν µέσα στο ποτήρι 
που τοποθετήσαµε στην άκρη του καπακιού. 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Μετά από λίγη ώρα στο ποτήρι µαζεύτηκε λίγο νερό. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
∆οκίµασαν τα παιδιά από το νερό του ποτηριού και διαπίστωσαν πως ήταν γλυκό όπως 
πριν να προσθέσουν το αλάτι.  
Τελικό συµπέρασµα : Είναι δυνατόν να αφαιρέσουµε το αλάτι µέσα από το αλατόνερο 
(κατ’ επέκταση από τη θάλασσα), να είναι καθαρό και πόσιµο. 
 
 
Στη συνέχεια παρατήρησαν τα παιδιά πως το αλάτι που προσθέσανε πριν από λίγο µέσα 
στο νερό, έµεινε µέσα στην κατσαρόλα. 
 


